

# UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Évesre ..... 18 korona  
 Félévesre ..... 4 K 50 f.  
 Hónapról ..... 1 K 80 f.  
 Helyi árak a felvételért 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Major József.Felelős szerkesztő:  
Dr. Königstädler Ottó.Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Erzsébet-tér 7.Megjelenik  
nettó kivételével mindennap.  
Telefonszám 180.

## Olvasunk neveket.

amikről már hallottunk, amiket már lángbetűkkel körülfonva láttunk a térképen, amely a háborus szenvedések siralomvögyének tragikus utmutatója. Gondolatainkban sokszor ott voltunk már a verduni falak alatt, a sommei síkon, a Vozéék örök jégtől lakart hegyeinél, a kárpáti bércek kupajainál, a Karsztok kopár sziklai felett. Ahogy a pi-piros lidércfény, mely harmad-éve fekszik a világ ellen, vándorol határtól határhoz, mindig elvisznek oda nyugtalan éjszakai-k víziói, foró vágyaink kísérleties álomlatásai. A kis gyerekek, az apjától elszakított ártatlanság, hogy anyja fehér melléhez kúszt, már sokszor hallotta a mindig visszatérő régi neveket, hallott a tengeről, melynek a parti fővényen átfutó habjai magyar vértől biborszint kapnak, hallott a nagy hegyekről, melynek felhőbe nyuló ormán magyar katona áll várán, hallott idegen világokról, melyeknek lelkéből csak egy sóhajt ismer, melyet alkonyati szél hoz el haza az árva hajlékok csendességébe, onnan, ahol az örök halál leselkedik szereteteink ezer szemével.

A népek öntudata gyöngye volt felismerni a nagy alkalmat, amit a béke helyreállítására kínáltak nekik. A mámort, amibe vérgöz kábitotta népeket, meg nem oszlott el és rohannak tovább vad tudatlanságban pusztulásukba.

Az álmok, amikért elindult a fegyveres áradat, régen szíjjel-foszlottak, a győzelmi remények örömei régen gyszaba és bánatba veszték. Ahol a győzelmek emlékoszlopait akarták megépíteni, nagy fakeresztek emelkednek, alattuk új meg új sírokkal, melyekben az elérhetetlen gondolatok halálba hajszolt mártírjai jutnak idő előtt a földi élet utópisztikus ábrándjához, az örök békéhez.

A halottak csendesek, ajkuk néma és hideg a halál dermedésű lehellerétől. Az élők öntudata és akarat nélkül rohannak egy uton, amelynek minden állomása szenvedés meg halál. A lelkiismeretnek ma nincs hajléka, a véres esztaterék mögött bolyong hazátlanul. Mi ebresztheti fel az igaz emberi akaratot, az álmokból riadó lelkek kérelmetlenül új parancsszavának mi adhat életet ezen a megátkozott földön?

## A központi hatalmak bejelentik a kiméletlen buvárhajóharcot.

Bécs, január 31.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Tekintettel arra, hogy békeajánlatunkat az ellenség ridegen visszautasította, szükséges, hogy a háborút folytassuk és fokozottabb mértékben kell a legélesebb harci eszközök igénybevételünk, hogy a háborút megrövidítsük. Ez okból az osztrák-magyar külügyi kormány a szövetséges berlini kormányval egyetemben elhatározta, hogy február elsejétől kezdve Anglia, Franciaország, Olaszország körüli, valamint a Földközi-tenger keleti részében, egyes zónákban a buvárhajóharc élesebb alkalmazását veszi igénybe és megjelölt zónákban minden tengeri forgalmat megakadályoz.

A császári és királyi kormány a semleges államok Bécsben akreditált követelhez a következő jegyzéket intézte:

**Ausztria-Magyarország és szövetségese 1914 augusztusában felvették a rájuk kényszerített harcot. Az a tudat, hogy létükért és fennmaradásukért küzdenek, megnövesztette erejüket, hogy megállhatták helyüket és olyan eredményeket értek el, mint amilyenekkel az ellenség nem díszkedhetik. A 30 háborus hónap eredményei azzal biztatnak, hogy sikereinket továbbfejlesztjük. Amennyire távolodtak ellenségeink hódítási céljaiktól, annyira közeledünk mi a védelmi háborunkban kitűzött céljainkhoz. Ez felhatalmazott bennünket, hogy békét ajánljunk az ellenségnek, hogy a további vérontást megelőzzük. Az ellenség elvukolt örületében azonban visszautasította békeajánlatunkat. Olyan békefeltételeket szabott, melyeknek előfeltétele a négy szövetséges állam megsemmisítése. Isten és a világ a tanuink, hogy a háború folytatásáért ellenségeink a felelősek. Ez most, mert folytatjuk a háborút szárazon és vizen, a legélesebb harcot indítjuk, mert csak ezzel lehetséges a háború tartamát megrövidítenünk. Ellenségeink megbénították tengeri forgalmunkat és minden behozataltól elzárták bennünket. Még a kórház-hajókat is figyelmeztetés nélkül súlyosztették el. Ausztria-Magyarország és Németország a háború megrövidítése érdekében ugyanolyan módszer alkalmazására határozta magát: A központi hatalmak Angliát, Franciaországot és Olaszországot elvágyják minden tengeri forgalmától és a kijelölt határozón belül minden hajózást megakadályoznak.**

A jegyzék ezután kijelöli a tengerek háborus zónáját, majd így folytatja:

A semleges hajók a kijelölt zónán csak a saját veszélyükre jelenhetnek meg. Habár intézkedés történt, hogy a február elseje előtt elindított semleges hajók megkíméltesenek, mégis kívánatos volna, hogy azokat figyelmeztetjük, hogy a veszélyes irány helyett más irányba terjenek. Ausztria-Magyarország hathatos eszköznek tartja ezt, hogy megrövidítse a háborút és a központi hatalmak érdeklése, ment minden megsemmisítő szándéktól, célját elérje. Teljes bizalommal a bevált tengeri és szárazföldi haderőnkbe, keserű elszántsággal kezdi meg Ausztria-Magyarország a háború új fejezetét, amely végleg eldönti a hadjáratot és az eddig hozott anyagi- és veráltozatot igazolni fogja.

Az amerikai nagykövethoz intézett jegyzékhez függesztett passzus külön kifejti Wilson fenköit törekvését, hogy állandó béke biztosítsassék, az ántant hatalmak felitélei azonban ezt meglusztják.

## Interpellációk napja.

— A képviselőház ülése. —

Budapest, január 31.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A képviselőház mai ülésén Szász Károly alelnök elnökölt. Az előki bejelentések után *Simonyi-Semadam* Sándor, mint a Parcellázó Bank igazgatójának tagja, önmaga ellen összeférhetetlenségi bejelentést tesz.

A kiveteles intézkedésekre vonatkozó javaslathoz *Giesswein* Sándor szóial fel. Nem hive a kormányzat omnipotencia továbbbi kiterjesztését ellenzi.

Gróf *Esterehazy* Móric a külföntele rendeleteket bírálja, amelyeket a kormány a csempészés ellen kiadott.

*Héderváry* Lehel határozati javaslatot terjeszt be, hogy utasítsák a központi választmányokat, hogy minden harctéri katonát hivatalból vegyenek fel a választások névjegyzékébe.

A délutáni ülésen *Jacskó* Pál sürgette, hogy adjanak választójogot minden katonának. Ezután rátértek az interpellációkra. *Sümei* Vilmos a gázgyárak szenszállításáról interpellált. A kereskedelmi miniszter válaszában kijelentette, hogy a nehézségek elhárítására az intézkedések megtétele.

*Abraham* Dezso az iparcikkék maximalását követelte. A miniszter válasza után *Szabó* István terjesztette elő két interpellációját, majd *Mezőssy* Béla intézett kérdést báró *Rosznern* Ervinhez és a miniszterelnökhöz, hogy a király vállalta körüli miniszter miért szallta a listák összeállítását és ki vállalja a felelősséget a kijáró képviselők névsorának összeállításáért.

Gróf *Tisza* István válaszában kifejti, hogy az ellenzék köteles a Ház reputációja érdekében a vádakat tisztázni. Lépjön fel az ellenzék mint vádló és foglaljon el egy helyet az összeférhetlenségi bizottságban. Rosznert, mint a kormány Bécsben lakó tagját bizták meg a vizsgálattal. A listáért az egész kormány vállalja a felelősséget.

Báró *Rosznern* Ervin kijelenti, hogy a hadügyminiszter bocsájtotta rendelkezésére a listát, a melynek alapján jelentést készített. Azonkívül egy rendelet minden igazosztályt utasított, hogy a rendelkezésére álljon, senkit sem hagyott ki. A hadügyminiszter szóval is kijelentette, hogy 1915. nyara óta nem járt képviselő a hadügyminiszteriumban. A lista teljességeért ő is elvállalja a felelősséget.

A Ház tudomásul veszi a választ. Övály Ferenc sürgős interpellációt terjeszt elő a Zsófia-szantorium ügyében, amelyre a belügyminiszter nyomban válaszolt.

## Egy órát időzött Ujvidéken a közelmegbeszélés biztos

Tegnap megírtuk, hogy gróf Károlyi György Bácska közelmegbeszélés biztosja a helyettesével, dr. Popovits Szilárd zombori főjegyzővel keddre jelezte látogatását. Egy napi késéssel, szerdán megérkezett gróf Károlyi György közelmegbeszélés biztos, ezáltal azonban mindössze egy órát töltött Ujvidéken.

Gróf Károlyi György látogatást tett Profuma Béla polgármester-nél, aki jelentést tett az Ujvidéken lefolytatott rekvirálási munkálatokról. A készleteket házról-házra járva mind összeírták. Az eredményről jelentést tettek báró Kürthy Lajosnak, a Közelmegbeszélési Hivatal elnökének. Most meg az adatok feldolgozása folyik. A készletek összeírásával nyert adatokból minden háztartásra vonatkozóan megállapítják, hogy ki-ki milyen nagy készleteket tarthat meg, a feleslegesnek jelzett mennyiséget pedig — mindenkit erre külön fel fognak szólítani — be kell szolgáltatni a Haditerménynek. Rövidesen kész lesznek a felesleges készletek megállapításával és akkor kiderül, hogy Ujvidék mennyi képes beszolgáltatni a kiírt 20.000 métermázból.

Gróf Károlyi György tudomásul vette a polgármester felvilágosításait és megelégedését fejezte ki a rekvirálás jelkiismeretes lebonyolítása felett.

A közelmegbeszélés biztos a megyében folytatja útját, hogy a megyében folytatott rekvirálásokat ellenőrizze.

## Zita királynő a 16. huszárezred tulajdonosa.

Budapest, jan. 31.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A király legfelsőbb kérésre intézett Zita királynőhöz, amelylyel, hogy a hadsereg iránt érzett hajlandóságát kifejezze, Zita királynőt a 16. huszárezred ezred-tulajdonosává nevelte ki.

## 7790 tisztat vesztek az oroszok.

Köln, január 31.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A pétervári hivatalos veszteségi kimutatások szerint az oroszok tisztái vesztesége a román háború óta 7790 tiszt.

## Wilson békekonferenciát hív össze Hágába.

Amszterdam, január 31.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Times jelenti, hogy Wilson elnöknek az a szándéka, hogy Hágába érkekezletet hív össze, amelyen a békefeltételeket megbeszéljük.

# Ujból támadnak az oroszok a mesticanesti szakaszon.

— Hőfer mai jelentése. —

Budapest, január 31.

(Hivatalos) KELETI HARCTÉR: Mackensen vezértábornagy hadcsaportja: A Szereth torkolata közelében török csapatok visszaverték erős orosz felderítő osztagokat.

József főherceg vezérezredes harcvonalala: A mesticanesti szakaszon az oroszok újra megkezdték támadásukat. Két rohamukat teljesen visszavertük, a harmadiknál, a valeputnai országtúllól délre, elvesztettük egy támaszpontot.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: A Pripjattól délre nincs különös esemény.

OLASZ HARCTÉR ÉS DÉLKELETI HARCTÉR: Változatlan.

Hőfer altábornagy a vezérkar főnökének helyettese.

## Német győzelem a rigai fronton.

11 tisztet, 900 főnyi legénységet elfogtunk, 15 géppuskát zsákmányoltunk.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, január 31.

A nagyfőhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR: Erős fagy és havazások korlátozták a harc tevékenységét. A lotharingiai határ mentén Leintreznél déltől kezdve erős volt a tűzérési harc, este a franciák megtámadták állásaink egy részét, de visszavertük őket.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az a keleti partján csapataink rohammal elfoglalták egy orosz erődállást és abban több erős ellentámadást visszavertek. 11 tisztet és több mint 900 főnyi legénységet elfogtunk, 15 géppuskát zsákmányoltunk.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala: Az oroszok heves tüzelés után a valeputnai országtúllól délre fekvő állásainkat löbbszór megtámadták, két erős támadás meghiusult, a harmadik rohamnál sikerült egy orosz osztagnak egyik támaszpontunkba benyomulni.

Mackensen vezértábornagy hadcsaportja: A Duna közelében erős ellenséges osztagok előrenyomultak. Török előőrsek visszaverték őket.

Macedonarcvonala: Cserna-hajlásban felderítőink egy portyázásnál több orosz fogollyal tértek vissza.

Ludendorff, első főszállásmeister.

## Egy pesti kaland két öngyilkossággal.

A miniszteri számtiszt és az iskolásteány.

Budapest, január 31.

(Az Ujvidéki Hírlap telefonjelentése.)

Kohn Margit, az Aréna utáni kereskedelmi iskola 14 éves tanulója kedden délután 5 óra tájban a Rákóczi-úton hazafelé tartott szüleinek Nyár-utca 6. szám alatti lakásába. A Rákóczi-úton hozzácsatlakozott egy fiatal ember, aki a tapasztalatlan leánykát egy melékutucában levő zugszalodra felé csalta, ahová erőszakkal bevonította. A szállodai személyzet figyelmes lett a férfi és a leányka lépcsőházbéli dulakodására a férfit kiparancsolták a szállodából. A leányka sírva panaszkolta a portásnak, hogy az ismeretlen férfi akarata ellenére huzgálta be a szállodába.

Az előhívott rendőr mindkettőjüket a kerületi kapitányságra vitte, ahol kitént, hogy a csábító dr. Ehrlich Jenő földművelésügyi miniszteri számtiszt. A rendőrségről a rimánkődi Kohn Margit és Ehrlich is igazolás után elbocsájtották. A leánykára azonban a herce-burca oly hatással volt, hogy sírva futott ki a kapitányságról. Kiroham a körutra, az Erzsébet-körút 54. számú házába és a negyedik emeletről az udvarra vetette magát.

Összetört tagokkal került el az udvaron. A Rókus-kórházba szállították, ahol meghalt. A tragikus sorsu leánykát igen szépnek, jóvaló kis leánynak ismerte mindenki. Egy szegény káloposzegéd az atyja.

A fiatalember, dr. Ehrlich Jenő szerdán a Hungária-szállóban öngyilkosságot követelt el. Az előhívott orvos már csak a halált konstátálta. Hátrahagyott levelében azt írta, hogy ő nem erőszakkal vitte el Kohn Margitot. Ártatlan és ezért követi el az öngyilkosságot, mert a nevét megírták.

## A Toporoutz—rarancei véres napok évfordulója

Egy esztendője, hogy az orosz gőzhenger ubjól nekirugaszkodott, hogy hordával eláraszsa Magyarországot. A leghevesebb támadásokat a Toporoutz—rarancei szakasz ellen intézték, amelyet fokossal a kezükben, magyar honvédek védtek. A 19-es és 306-os honvédezek védtek Magyarországot kapuját. A 306-os honvédezek, amely bácska fiukból rekrutálódk, a 19-es honvédekkel együtt hőiesen állotta meg a helyét.

1916 január 19-én volt a legtüzezebb napjuk a honvédeknek. Az oroszok tiszteres rajvonalon támadtak, de a honvédek kitartása győzött és fényes diadalt aratott az oroszok felett.

A január 19-iki Toporoutz—rarancei diadal évfordulóját a fronton amint arról egy a táborból érkező levél bennünket értesít — lelkes ünneppel ülte meg a 19-es honvédek.

Magyari Kossa Béla, ujvidéki őrnagy, a 19-es honvédezek helyettes parancsnoka ez alkalomból a következő napirajparancsot adta ki:

„1916 január 19.”

Vérel irta fel ezt a napot az ezred a világháború egyik, dicsőséges győzelemtől megaranyozott lapjára.

A beszarabiai határon, a rarancei „haláldombon”, ma egy éve, a honvédek hervadhatatlan babért füztek vitézségük koszorujába.

Tántoríthatatlan bátorsággal várták be és verték vissza az oroszoknak jésztó löveg hullámokban előretört támadásait. És mintha a régi dicsőséges korszak elevenedni volna meg, úgy termetek a hősök. S mire a nap lementében volt, a rarancei „haláldombon” orosz hulláhegyek mutatták a magyar honvéd vitézséget.

Ezen dicsőséges napot, mint „ezred-napot” ünnepeljük ma és fogja ünnepelni az ezred örökre.

Ma az első évfordulón, itt kint a határezen, vallásos áhitattal forduljunk a Mindenható Isten kegyelméhez, hogy továbbra is adjon erőt és sikert fegyvereinknek; bajtársi kegyellel emlékezzünk meg a ma egy éve vértanúságot halt bajtársainkról és mindenek fölött erősítse meg bennünk a magyar honvéd királyhűségétől és hazaszeretettől lángoló vitézséget.

Merítsünk az ezred múltjából rendíthetetlen önbizalmat a jövőre.

Istennel, királyért és hazáért előre!

A napirajparancs felolvasása után misét mondtak, majd az őrnagy lelkes beszédét intézték a honvédekhez, akik az ünnepséggel befejezve födellen fölvel élénkezték a Himnuszt.

## Február 10-én

Budanovits Mária — Kurucz János — György Margit — Palotai Árpád

művészhangverseny.

Jegyek az Ujvidéki Hírlap kiadóhivatalában kaphatók. (Telefon szám 180.)



# HIREK.

**Soronkívüli előléptetés.** Frigyes főherceg tábornagy, főparancsnok h. Gross Márton, az ujvidéki 6. gy. e. főhadnagyát soronkívüli százdassá léptette elő.

**Közegészségi szolgálat a városnál.** Dr. Deák Imre betegség és dr. Fenyő Győző újabb bevonulása folytán a városi szegénysorsu betegek ellátását és a halottkémlést szombattól kezdődőleg az I. és II. kerületben dr. Wagner Károly tisztí főorvos, a III. és IV. kerületben pedig dr. Koda Sándor tisztí orvos végzik. A határ a kerületek között a Kenyér-, Laktanya- és Pirost-utcaik. Miután nagy elfoglaltságuk folytán a városi orvosoknak nehéz otthoni rendelési órák pontos betartása, az időn kívül jelentkező betegeket a hivatalos órák alatt (hétköznap délelőtt 10—11 és délután 4—5, vasnapon délelőtt 9—10 óra között) a régi gimnáziumban levő orvosi hivatalban is fogadják és kezelik. Ajánlatos, hogy az orvosokat lehetőleg lakásaikon, vagy hivatalukban vegyék igénybe.

**Polyakovits alezredes kitüntetése.** A hivatalos lap közli, hogy a király megparancsolta, hogy Polyakovits Géza 6. honvéd gy. e.-beli alezredesnek az ellenség előtt tanúsított eredményteljes magatartása elismeréséül a legfelsőbb dicséző elismerés úljog tudtal adassék.

**A DMKE köszönete.** Az Ujvidéki Takarékpénztár és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ujvidéki fiókjának hazafias készségéért, hogy a DMKE kulturális céljainak elérése céljából múlt évi zárlata alkalmából 50—50 koronát volt szives adományozni, ezután mond köszönetet az egyesület vezetésébe.

**A hadbavonultak családjainak.** Az Ernst János és fia helybeli cég 20 darab, egyenkint negyedél fára szóló utalványt adott át dr. Zoltán Sándor kir. törvényszéki bírónak, mint a hadbavonultak ügyeit intéző albizottság elnökének, hogy azokat a szegénysorsu hadbavonultak családjai részére juttassa. E követésre méltó nemes cselekedetet ezután nyugtázza a bizottság elnöke.

**A hadnyereségadó.** A hivatalos lap tegnapi száma közli a pénzügyminiszter rendeletét a hadnyereségadóról szóló törvény rendelkezéseinek a természetes személyek és a jövedelemadó fizetésére köteles jogi személyek tekintetében való végrehajtásáról, továbbá az 1917. évi jövedelemadónak és vagyonadónak és az 1914., 1915. és 1916. évi hadnyereségadó kivételéről. A pénzügyi hatóságok első teendője az adózók vallomásainak beszerzése, az adóösszeírás, az adóközzáírás, az adóközzáírás javaslatoit kidolgozása. Az adókat elsőfokulag az adófeliszámlási bizottságok íljapítják meg. A vállomáadásra vonatkozó kötelezettséggel a törvény értelmében rendelkezik a pénzügyminiszter. Jövedelemadó-vallomást kötelesek tenni azok, akiknek összes jövedelmük 1916-ban a 10.000 koronát meghaladja. A vagyonadó minimális alapja 50.000 korona vagyonértékben. Hadnyereségadót azok fizetnek, akiknek az utóbbi három évben, akár volt nyereségük, akár nem, évi jövedelmük a 13.000 koronát meghaladta. A vallomások 1917. március 31-ig adandók be.

## Bethmann-Hollweg a kiméletlen tengeri háborúról.

„Angliát békére kényszerítjük.”

Berlin, január 31.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A birodalmi gyűlés főbizottsága ma délután fontos ülést tartott. Az ülés teljesen bizalmas volt. A tárgyalások során Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár többször felszólalt és rendkívül fontos nyilatkozatot tett.

Berlin, január 31.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A birodalmi gyűlés főbizottsági ülésén nemcsak a tagok jelentek meg. A kározatok megtöltötték az érdeklődő képviselők. Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár a következőket mondotta:

— Az ántant békefeltételével a megsemmisítésünket követel és provokált bennünket, hogy a harcot a legkiméletlenebb eszközökkel folytassuk. Fojtatjuk a harcot és győzni fogunk. A tengeralatti háboru szigorítására kijelentem, ha elérkezik az ideje, a legkiméletlenebbül fogjuk alkalmazni buvárhajóinkat. Most elérkezett az ideje. Miután tengeraltjáróink száma jelentékenyen megnövekedett, a siker keresztiül véhető. A világ rossz gabonaterméde miatt is biztos, hogy kiméletlen tengeraltjáró harcunk nagy nehézségeket fog teremteni. Anglia, Franciaország és Olaszország már most szenved. A szénhiány is éiet kérdése Franciaországnak és Olaszországnak, tengeraltjáróink képesek lesznek válságot előidézni.

Hindenburg a katonai helyzetünket így lejelmezte: — Frontunk mindenütt legszilárdabb. Mindenütt a szükségesség tartalekkel rendelkezik. A katonaink hangulata jó és bizakodó. Katonai helyzetünk olyan, hogy minden következményt elviselhetünk, amelyet a kiméletlen tengeralatti háboru mag után vonhat.

A tengerészeti vezérkar főnöke úgy nyilatkozott, hogy a kiméletlen tengeralatti hadjáratral Angliát békére kényszeríthetjük Szövetségeseink helyeslik ennek az eszköznek igénybevetelét. Ausztria-Magyarország bejelentette csatlakozását és magára vállalta Olaszország elzárását. Amerikának engedményeket tettünk. Biztosítottuk, hogy egyes angol kikötőket a személyforgalom lebonyolítására nyitva hagyunk.

Ezután felolvasta a német kormány jegyzékét a semleges államokhoz, amely nagyjában megegyezik a monarchia jegyzékével.

A birodalmi kancellár beszédét így fejezte be:

— Senki sem zárkózhatik el a lépés komolysága elől. Életünkrol van szó. 1914-ben felvettük a harcot. Azóta végtelen sok vér folyt el. Ha most legjobb és leghathatósabb fegyverünket használjuk, ki akarjuk segíteni a német nemzetet a szegénységben. A siker lsten kezében van. Legyenek meggyőződve uraim, hogy erőnkhez képest mindent megteszünk és nem riadunk vissza semmitől, hogy a békét megszerezzük!

**Elkonfliskálják a hazaárulók vagyonát.** A zágrábi törvényszék most tette közzé határozatát, mely szerint a 28. h. gy. ezred Kojic Luka nevű kaplárjának Krusedolban és Stanoevic Dimitar, volt kupinovi lakos vagyonát hűtlenség miatt elkobozzák. Kojic mint haditogoly felségserést követett el és a szerb csendőrségnél szolgálatot vállalt; Stanoevic pedig ugyancsak a szerbekhez pártolt és azoknak előtagot szolgálatokat teljesített.

**A citromot is számbaveszik.** A Haditermény Részvénnytársaság átiratot intézett a törvényhatóságokhoz és azt kérdezi, hogy mennyi a törvényhatóság területén levő kórházak, az itt levő katonaság és a polgári lakosság egy havi citromszükséglete. Ezen adatok közlését sürögés, lehetőleg postafordultával kéri, mert a szükséges mennyiségről most van módjában gondoskodni.

**Ujvidéken nincs szükség tisztviselő-kertekre.** Egyik múlt szombatunkban megírtuk, hogy az Országos Közélelmezési Hivatal azzal a felhívással fordult a városhoz, hogy adjon tisztviselői

nek 1—2 hold földet bérbe, hogy azon veteményes kerteket létesítsenek. A Hivatal ugyanis ezzel a kerti zöldsemműek és vetemények termelését kívánja előmozdítani, mert ezáltal a mai hzribilis drágaság mellett a tisztviselői háziartásukat maguk lennének képesek ellátni főzésekkel, nem is szólva arról, mely hasznos a közlelmezésre, ha a többtermelést minden téren előmozdítjuk. Báró Kürthy felhívására most felelt a polgármester s a jelentésben közli a hivattal, hogy Ujvidéken a zöldsemműek oly fejlett, hogy nemcsak a belfogyasztást bírjuk ellátni, de még kiveire is jut. Ily viszonyok mellett többé kerülne a befektetés a tisztviselőknél, mintha a helyi piacon szerzik be zöldsemmű-egyletűket. Eszerint nálunk nem lesznek tisztviselő-kertek.

**Betörők a padláson.** Milinszky Mihály Pirosi-ut 40. alatti lakásán az éjjel betörők jártak. Két zsák kukoricát és egyéb holmikat loptak el. A rendőrség nyomozza a betörőket.

A bácskai lisztcsempészők a Kuria előtt, Budapesti tudósítónk jelenti: A királyi Kuria IV. büntető tanácsa ma tárgyalta a bácskai lisztcsempészésből támadt egyik bűntügyet. Az ügy annak idején az ujvidéki törvényszéket is foglalkoztatta. Az ujvidéki törvényszék Sevcsik Gézát megvesztegetés büntetéséért két évi és hat hónapi fogsárra, Stern Gerszont négy hónapi fogsárra, Stevan Istvánt pedig hivatali visszaélés vétsége miatt 200 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlott és védője semmiségi panaszt jelentett be. A királyi Kuria IV. büntető tanácsa Tahy kuriai bíró előadásában tárgyalta ezt az ügyet és úgy az ügyész, mint a vádlott és védője összes semmiségi panaszait visszautasította.

**A korcsolyapálya terve beagvott.** Több panaszos levélre és felszólításra szóváltatték egy korcsolyapálya létesítésének szükségességéül. Ennek kapcsán Ernst József ker. tanácsos felhívta a polgármester figyelmét a íatér mögötti dunaköntésre, amely nagyszerű hely volna a korcsolyapálya céljaira. Profuma Béla polgármester és Orbán Ignác műszaki tanácsos ma megtekintették a kijelölt helyet. A havat ellakarították a megjelölt részről s kiderült, hogy a dunaköntés korcsolyapálya részére teljesen alkalmatlan, mert a hó leesése előtt a víz még nem fagyott be. Így le kell mondani az idén a korcsolyapályáról. — Itt említjük meg, hogy a mai nappal a hőelakartaris munkája megindul. A napszámok tíz kocsival hordják el a havat a város belső területéről a sáncárkokba. Éjjel pedig teherszállító villamos-kocsikkal fogják a havat a Barára szállítani.

**Üzletmegnyitás.** Märer József mészáros ezután adja tudtára vevőinek, hogy a II. Rákóczi Ferenc-ut 21. szám alatti mészárszékét a mai napon megnyitotta. Régi vevőinek és ismerőseinek pártfogásába ajánlja ízletét.

## Mégis

bekövetkezett az, amit fölünk telhetőleg ügyeletek elkerülni a amitől szorítottunk el a nézeteseitől tudjuk a Dianaszórszestest régti kiváló minőségben a közönségnek adni. Nem

## meg

az összes gyártási nersanyagok, munkaberek, szállítási költségek, hogy csak embeletelti a nézeteseitől tudjuk a Dianaszórszestest régti kiváló minőségben a közönségnek adni. Nem

## lesz

ember, aki nem ismerne e súlyos viszonyokat, s aki ne találna ily körülmények között érthetőnek, sőt jogosnak, hogy a Dianaszórszestest ártat ujra kellett szabványunk. De ha majd elkövetkezik

## a béke

es ismét helyreállnak a háboru előtti állapotok, akkor mi is sietni fogunk érvénybeleitni közönségünk részere azokat az adási áratokat, melyek regebben tenálítottak.

Ezúdszerint: a

## Diana-sósborszesz árai:

|                 |        |
|-----------------|--------|
| kis üveg        | K 1.30 |
| nagy üveg       | K 3.50 |
| legnagyobb üveg | K 7.-  |

## DIANA kereskedelmi r.-t.

Budapest, V., Nádor-utca 6.

